

Sávoly Község Önkormányzatának
Polgármestere
8732 Sávoly, Petőfi u. 14.
Tel.: 85/520-168



Ügyiratszám: 6966-3/2025.
Ügyintéző: Kocsisné Buzás Anita

1. sz. előterjesztés

ELŐTERJESZTÉS
SÁVOLY KÖZSÉG KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
2025. április 11-i ülésére
Beszámoló a Községi Könyvtár 2024. évi munkájáról

Tisztelt Képviselő- testület!

Sávoly Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2025 évi munkaterve alapján a 2025. áprilisi ülésen fő napirendként tárgyaljuk a Községi Könyvtár 2024. évi munkájáról szóló előterjesztést.

Gáspárné Szijártó Nikoletta 2023. május 1-je óta a település könyvtárosa, beszámolóját határidőben elkészítette, az kiküldésre került valamennyi képviselő részére. Kérem, hogy tárgyaljuk meg és fogadjuk el a beszámolót.

H a t á r o z a t i j a v a s l a t

Sávoly Község Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta és elfogadja a Községi Könyvtár 2024. évi munkájáról szóló beszámolót.

Felelős: Schuller Tibor polgármester, Gáspárné Szijártó Nikoletta könyvtáros
Határidő: azonnal

Sávoly, 2025. április 4.

Schuller Tibor sk
polgármester

Beszámoló a Községi Könyvtár 2024. évi tevékenységéről

Tisztelt Polgármester Úr!

Tisztelt Képviselő-testület!

Tisztelettel tájékoztatom Önöket a 2024-es évben a sávolyi könyvtárban az alábbi munkákról és a könyvtár aktuális helyzetéről. A könyvtár, mint az önkormányzat alapellátást biztosító intézménye, nem önálló jogi szervezetként rendelkező egység. 2013 januári társulásunk a Könyvtári Szolgáltató Rendszerhez (KSZR), melynek Közvetlen ellátó egysége a Berzsenyi Dániel Városi Könyvtár Marcali székhelye. A csatlakozás óta a könyvtár állományozási tevékenysége megszűnt, az új könyveket a szolgáltató rendszer biztosítja olvasói igények alapján, melyek felmérése a könyvtáros feladata. A KSZR által biztosított könyvek választékát folyamatosan frissítik, bővítik, így olvasóink számára elérhetőek a legújabb kiadványok és folyóiratok. A könyvtárban 3féle folyóirat áll rendelkezésre, melyből kettőt az önkormányzat finanszíroz, míg a fennmaradó hatot a központi szolgáltató kaposvári székhelye biztosít részünkre. A könyvtár 2024-ben is kiemelt szerepet kívánt betölteni a település kulturális életében. A rendezvények, programok és szolgáltatások iránti további érdeklődés fenntartása érdekében folyamatosan keressük a fejlesztési, fejlődési lehetőségeket. A könyvtár elkötelezett a település lakosságának minőségi könyvtári szolgáltatás biztosítása mellett. A jövőben is fő célunk a szolgáltatások bővítésére, kiterjesztése. Könyvtári állományok rendszeres frissítésére és a könyvtár kulturális szerepének fejlesztése.

Beiratkozott olvasók:

14 éven aluli: 23

14-17 éves: 2

18-29 éves: 3

30-54 éves: 11

55-65 éves: 7

65 év feletti: 7

összesen: 53

Könyvtárhasználat 2024-ben:

személyes használat: 1149

kölcsönzött dokumentum: 1726

helyben használt dokumentum: 3576

referens kérdések: 170

telefon használat: 42

látogatói internethasználat: 61

könyvtárközi kölcsönzés: 7

A könyvtár, ami közösségi szintér is egyben igyekezett a lehető legtöbbet nyitva lenni hétköznapi napközben és heti egyszer az esti órákban is, ilyenkor vannak a szakköri programok is. Valamint havonta egy alkalommal szombaton is, hogy minél szélesebb körben tudjuk kiszolgálni a lakossági igényeket.

A 2023-ban megpályázott Nemzeti Művelődési Intézet által finanszírozott a Szakköri programsorozat 2 szakkörét folytattuk, makramét és szövés kereten. A szövés kereten szakkörrel indultunk az „Egyszer volt, hol nem volt...” - a magyar népmesék varázslatos világa pályázaton,

melyen képviselhettük Somogy Vármegyét az országos döntőben Lakiteleken. A szakköri foglalkozásokon elkészült alkotásokból kiállítást rendeztünk nyár elején ünnepélyes megnyitóval. Az NMI által biztosított eszközökkel húsvétkor felnőtteknek és gyerekeknek is tarthattunk hagyományos tojásfestő programokat.

Több alkalommal volt Könyvtármozi vetítés a gyerekeknek. Sikeresen pályáztunk 3 db új 6 személyes asztalra és egy multifunkciós lamináló gépre a KSZR eszközigenylési programjában.

2024-ben 19 többségében gyerekprogram valósult meg a könyvtárban. Iskolaévben szombatonként, szünidőben hétköznapi napokon is. Ezeken összesen 309 fő vett részt. Volt aszfaltrajzverseny, ünnepekhez köthető kézműves foglalkozások. (Anyák napi, iskola kezdő, karácsonyi). Sütöttünk mézeskalácsot, készültek különböző kézműves termékek. Valamint újítként kipróbáltuk a Marcaliban már jól működő „társasbázist”. Azt mondhatom tetszett a résztvevőknek, ezt is beépítjük a gyermekprogramok közé a kézműves foglalkozások mellé.

A 23/24-es tanévben heti rendszerességgel, péntekenként jártam az iskolába, hogy a gyerekek minél jobban megszeressék a könyveket, közös programokat. Itt a napközi előtti időben lehetőségük volt mesekönyveket kölcsönözni, játékos feladatlapokat, színezőket készíteni. Az iskola teljes létszáma beiratkozott a gyermekkönyvtárba.

Nagy hangsúlyt fektettünk a Liget Fesztivál és Falunap nevű rendezvényünkre, melyet október 12-én tartottunk. A visszajelzések alapján sikerült egy színvonalas, az településen élő minden korosztályt kiszolgáló programot rendezni.

Novemberben a falu szépkorú lakóiról emlékeztünk meg az Idősek napi rendezvényen. Itt is színvonalas műsorral készültek az óvodások, iskolások és a meghívott fellépők is. Az elmúlt években (Covidos időszak) lecsökkent a személyes kontaktok száma, ezért nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy személyesen hívjuk meg a településen élő szépkorúakat a rendezvényre.

A Mikulás ünnepség előtt gyermek műsor is nagy sikert aratott, ezt a KSZR rendszer keretein belül sikerült megvalósítani, minden évben igyekszünk új, modern köntösbe öltöztetett műsorral készülni a kicsiknek.

Megrendezésre került a hagyományos Adventi koncert és a Díszpolgári címek átadása is a templomunkban, amelyre a tavalyi évben is sikerült színvonalas előadókat meghívni. A koncert után pedig mint mindig a könyvtárban tartottunk állófogadást a felléknak és a település lakóinak.

Természetesen az összes programról készült plakát és a tavaly megújult Facebook oldalunkon is folyamatosan tájékoztatjuk a településen élőket.

Év végén pedig szokásos módon megjelent a Sávolyi Krónika nyomtatásban. Minden sávolyi házhoz eljuttattunk belőle egy példányt.

Az előző évekhez hasonlóan a falu szépítése, dekorálása is a célok közt volt, ezért évszakoknak és jeles napoknak megfelelően lett feldíszítve a könyvtár környezete.

A könyvtári munka mellett minden nap a reggeli órákban a Hivatalban tartózkodom, ahol segítek az embereknek különböző nyomtatványok, csekkek kitöltésében, telefonos és számítógépes ügyintézésben, fénymásolásban és a napi postát is átveszem.

Befejeződött a Közművelődési munkatárs képzés, melyet kitűnő eredménnyel végeztem el, majd kiegészítés képp egy 6 alkalmas Kulturális marketing képzésen is részt vettem melyet szintén sikeresen zártam.

Kérem a beszámolóm megvitatását és elfogadását.

Köszönettel:

Gáspárné Szijártó Nikoletta

könyvtáros, közművelődési munkatárs

Sávoly 2025. 04. 03.